

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й  
№ 74 (1302)  
СУББОТА  
19 ИЮНЯ  
1948 года  
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Среди всей массы металлургов коммунисты призваны выделяться особенно ревностным отношением к выполнению производственных планов, к соблюдению технологии. При этом надо постоянно помнить указание В. И. Ленина о том, что „члены партии должны идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии“.

(„Правда“).

## Четко, по графику выполнять задания на ремонте домны

После удаления «козла» ремонтники получили возможность развернуть во всю ширь ремонт домны № 2. Партийное собрание коммунистов-ремонтников обсудило положение ремонта, обязало каждого коммуниста стать подлинным организатором масс в борьбе за высокое качество работ и четкий график ремонта.

Получив возможность вести огнеупорную кладку в шахте, огнеупорники «Союзтепlostрой» обязались выполнять в сутки по полторы нормы. Обязательства подкрепляются делом. Бригады тт. Золотарева и Рыжова выполняют в сутки более чем по полторы нормы. Отлично работает огнеупорник коммунист Герой Советского Союза т. Мурзагалимов. Комсомольско-молодежные бригады монтажников котельно-ремонтного цеха, стахановцы механического цеха внесли немалый вклад в борьбу за быстрое окончание ремонта.

Но на успехах передовиков успокаиваться нельзя. Затяжка ремонта в связи с уборкой «козла» ставит перед ремонтниками ряд неотложных задач — пересмотреть свои обязательства, повысить требования, чтобы экономить время на выполнении каждого задания. Нужно шире организовать передачу опыта передовиков, подтянуть к их уровню отстающих. В коллективе огнеупорников это особенно касается мастера т. Лобанова и бригадиров тт. Пилова, Зинович и Рыжова, которые не выполняют нормы.

Нужно четко организовать работу на всех участках, чтобы не допускать задержек. Монтажники котельно-ремонтного цеха должны скорее укрепить холодильники горна, чтобы предоставить фронт работ водопроводчикам и ускорить монтаж системы охлаждения горна.

Много способствует успеху ремонта своевременное обеспечение ремонтников материалами и деталями. Однако не все руководители цехов к этому относятся с подобающей ответственностью. В чугунолитейном цехе все еще тянут с отливкой 14 холодильников фурменной зоны. До сих пор коллектив основного механического цеха не может добиться из отдела снабжения комбината тросов для дымовых клапанов, малых скипов и балансира малого конуса. Отсутствие тросов тормозит окончание ремонта этих объектов. Попрежнему отдел снабжения не дает для ремонта рабочего тормоза скиповой лебедки ферредо в 120 миллиметров шириной.

Недооценивает важности ремонта домны и начальник кислородного цеха т. Михайлец. Он отпускает ремонтникам недостаточно кислорода. Поэтому 17 июня в одной смене автогенщики совсем не могли работать. На требования автогенщиков дать больше кислорода т. Михайлец «советует» сократить число автогенщиков.

Есть и другие подобные факты, тормозящие ремонт. Их нужно устранять, создать все условия для нормального труда. Коммунисты и комсомольцы, идущие во главе соревнующихся, должны проявить еще больше инициативы, организовать массы на борьбу за высокое качество ремонта в сжатые сроки.

Судьба обязательства доменщиков в соревновании с кузнечанами за 30 тыс. тонн сверхпланового чугуна зависит от своевременного пуска домны № 2. Быстрее возвратит домну в строй, помочь металлургам выдать Родине больше металла — дело чести всех рабочих и командиров цехов, участвующих в ремонте.

## Пятилетку — в четыре года!

# МОЛОДЫЕ СТАЛЕВАРЫ! ПО ПРИМЕРУ ПЕТРА ЛАПАЕВА ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

## 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола — достойную встречу

29 октября 1948 года исполняется 30-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Юноши и девушки нашей страны готовятся встретить эту знаменательную годовщину новыми успехами в труде.

Я вместе со всеми металлургами Магнитки активно участвую в соревновании за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Плавя металл скоростными методами, я добился хороших производственных успехов. Одним из первых на Магнитогорском комбинате завершил полугодовой план выплавки стали и уже сварил в счет второго полугодия сотни тонн металла.

Успехи моей бригады объясняются прежде всего заботливым уходом за мартеновской печью, четкой ритмичной работой всех членов бригады — от сталевара до подручного и машиниста завалочной машины. Мы экономим время на каждой операции, начиная с заправки и завалки мартена, до выпуска готовой плавки. Печь я всегда заправляю в горячем состоянии: когда мартен еще не успел остыть после предыдущей плавки. Во время плавки не ослабляю слежу за правильным тепловым режимом, не допускаю поджогов свода.

Быстро произвожу доводку металла и выпуск плавки. К выпуску плавки готовлюсь своевременно, забочусь, чтобы во-время были поданы сталеразливочные ковши, чтобы плавка не просидела в печи ни одной лишней минуты. Все это дает возможность сокращать время плавки, варить сталь скоростным методом, увеличивать фонд сверхпланового металла.

Я решил встать на юбилейную стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ. Беру на себя следующие обязательства:

К 29 октября сварить сверх плана 2000 тонн стали.

Провести 15 скоростных плавков.

Выдавать все плавки строго по заказу. Повысить стойкость свода мартена до 160 плавков за кампанию.

Я призываю всех молодых сталеваров начать соревнование за достойную встречу 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Дадим больше сверхпланового металла для промышленности и новостроек любимой Родины!

Петр ЛАПАЕВ, сталевар печи № 6 первого мартеновского цеха.

## Стахановская вахта прокатчиков

Высокой производительности достигли 17 июня многие коллективы прокатных цехов. Стахановскую вахту провели в тот день прокатчики стана «300» № 1. Замечательных успехов добилась бригада мастера Гурова и старшего вальцовщика т. Гонтаренко, выдав за смену 322 тонны сверхпланового металла. С перевыполнением заданий вышли также бригады, возглавляемые мастерами Зуевым, Тимошенко и старшими вальцовщиками Осколковым и Наумовым.

В тот день коллектив стана «300» № 1 выполнил суточное задание на 140 проц.

Хорошо работают также прокатчики стана «300» № 3. Бригада мастера Кресникова и старшего вальцовщика Тришки-

на 17 июня прокатала 88 тонн сверхпланового металла, бригада мастера Женина и старшего вальцовщика Шуракина перевыполнила сменное задание на 112 тонн. Со значительным перевыполнением плана вышел в этот день и весь коллектив стана.

Сортопрокатный цех с начала этого месяца идет на уровне 104,1 процента выполнения плана.

Высокие показатели имеют листопркатчики, выполнив задание 17 дней июня на 109,5 процента. Особенно хорошо трудятся бригады мастеров Курындина и Дыдаева, выдавшие с начала этого месяца по 390 тонн металла дополнительно к плану.



Один из лучших сталеваров второго мартеновского цеха коммунист П. Бревешкин, соревнующийся с кузнечным сталеваром В. Серковым, досрочно выполнил план первого полугодия и уже в счет июля выдал 170 тонн стали.

На снимке: Петр Никитович Бревешкин (слева) и его первый подручный Григорий Иванович Хлюстов проверяют оскожность шлака. Фото К. Шитякова.

## Перевыполнили план полугодия

Во втором мартеновском цехе ряд сталеваров уже рассчитался с планом первого полугодия. Первым начал варить сталь сверх задания шести месяцев сталевар печи № 13 т. Татаршицев. Он 14 июня выполнил полугодовое задание. На следующий день сталевар этой же печи т. Бадин, соревнующийся с кузнечным сталеваром т. Плетневым, тоже рассчитался с полугодичным планом.

Сталевар большегрузной печи № 9 тов. Бревешкин, выполняя обязательство в соревновании с кузнечным сталеваром тов. Серковым, рассчитался с полугодовой нормой 17 июня. Сверх этой нормы он сварил 170 тонн стали.

Д. БАРАНОВСКИЙ.

## Победители в соревновании ведущих профессий

Управление комбината и завком металлургов рассмотрели итоги социалистического соревнования рабочих и мастеров ведущих профессий за май 1948 года и присвоили победителям в соревновании звания «Лучший рабочий» и «Лучший мастер» следующим товарищам:

Оболонкову Петру Алексеевичу — формовщику фасово-литейного цеха, выполнившего норму выработки на 218,1 проц.

Сысоеву Ивану Васильевичу — электромашинисту насосной станции цеха водоснабжения, сэкономившему электроэнергию 7 проц.

Ковшуте Алексею Павловичу — люковому коксохимического цеха, выполнившего норму выработки на 117,6 процента.

Самсонову Анатолию Яковлевичу — дзериному коксохимического цеха, выполнившего нормы выработки на 120,9 процента.

Мещанину Александру Николаевичу — машинисту загрузочного вагона коксохимического цеха, выполнившего норму выработки на 117,6 процента.

Лысенко Николаю Федоровичу — мастеру коксохимического цеха, выполнившего план на 102,5 процента.

Таборскому Василию Гавриловичу — аппаратчику коксохимического цеха, выполнившего норму выработки на 128,4 проц.

Шерстобитову Михаилу Петровичу — машинисту портального крана коксохимического цеха, выполнившего план подема и переработки углей на 100,8 проц.

Лобанцеву Николаю Владимировичу — шоферу цеха автотранспорта, выполнившего норму выработки на 165 проц.

Тетерину Максиму Федоровичу — вальцовщику вальцетокарного цеха, выполнившего норму выработки на 190 процентов.

Галимову Камилу — обжигальщику шихто-динасового цеха, обеспечившего выход продукции первого сорта сверх плана на 8,4 процента.

Зайцеву Михаилу Петровичу — контрольному мастеру ОТК, выполнившего план на 109,6 проц.

Простаковой Азе Григорьевне — контролеру ОТК, выполнившей план на 109,6 проц.

Мензелинцеву Дмитрию Петровичу — трактористу совхоза «МОС», выполнившего норму выработки на 161,7 проц., при хорошем качестве работы.

Игошиной Вере Николаевне — доярке совхоза «МОС», выполнившей план надоя молока на 131 проц.

Головину Капитону Евстафьевичу — заведующему, обеспечившему образцовый порядок в общежитиях.



## На ремонте домны № 2 ОБЕСПЕЧИТЬ ПУСК ДОМНЫ В УСТАНОВЛЕННЫЙ СРОК

В соревновании с кузнечанами доменщики Магнитки обязались в третьем решающем году послевоенной пятилетки дать народному хозяйству страны 30 тыс. тонн чугуна сверх плана. Дело чести всего многотысячного коллектива магнитогорцев выполнить взятые обязательства. Долг и обязанность ремонтников домны № 2 внести свой вклад в обеспечение реализации обязательства доменщиков.

На состоявшемся 16 июня партийном собрании коммунистов-ремонтников домны был поставлен вопрос о ходе ремонта и задачах коммунистов в обеспечении быстрого ввода домны в строй действующих.

Начальник ремонта инженер т. Литвинов в докладе о ходе ремонта отметил, что вследствие задержек при удалении пихты и «козла» ремонт затянулся на девять суток. Кроме того, пришлось затратить пять суток на непредвиденную работу — ремонт фундамента печи.

Чтобы быстрее ликвидировать последствия отставания, нужно найти и использовать все возможности для форсирования ремонта. Среди ремонтников широко развинуто социалистическое соревнование. Пужно обязательства подкреплять стахановскими делами.

— У нас есть возможности для форсирования ремонта, — говорит т. Литвинов. — Параллельно с кладкой лежачи нужно будет вести кленку брони горна, на кладке лежачи необходимо сэкономить двое суток. Тогда мы сможем выполнить ремонт в установленный срок.

За четкое выполнение графика должны настойчиво бороться все коммунисты, комсомольцы и весь коллектив ремонтников.

Партийное собрание обязало всех коммунистов-ремонтников стать организатора-

ми стахановской борьбы за четкое выполнение графика и высокое качество всех ремонтных работ. Перед коммунистами-огнеупорщиками и котельщиками поставлены задачи мобилизовать свои коллективы, чтобы огнеупорную кладку в шахте, монтаж холодильников шахты завершить на двое суток раньше графика.

Коммунисты приступили к деловому выполнению решения партийного собрания. Ежедневно перевыполняет задание смена огнеупорщиков коммуниста М. Хиценко. В коллективе огнеупорщиков по-стахановски трудится Герой Советского Союза коммунист т. Мурзагалимов. Бригада тов. Тихонова, в которой работает т. Мурзагалимов, на огнеупорной кладке в шахте домны ежедневно выполняет задания на 110—120 процентов. Бригады огнеупорщиков Золотарева и Рыжкова ежедневно выполняют нормы свыше 130 процентов.

Отлично работают механизмы для подачи кирпича и растворов к месту огнеупорных работ. Хорошо подготовил эти механизмы механик коммунист т. Цышевский, обеспечивает отличную службу их на ремонте механик комсомолец т. Троицкий.

Немало примеров отличных показателей труда коммунистов на ремонте домны имеется и в коллективах других цехов. Пример передовиков нужно подхватить всем, чтобы досрочно завершить огнеупорную кладку в шахте и кладку лежачи — основные работы в домне. Нужно форсировать монтаж засыпного устройства и других агрегатов, чтобы в срок сдать домну в строй действующих.

Это — дело чести всего коллектива ремонтников и первая обязанность его авангарда — коммунистов и комсомольцев.

**С. НЕННО**, парторг на ремонте домны № 2.

### СТАХАНОВЦЫ-ОГНЕУПОРЩИКИ

— Выполнять ежедневно полторы нормы! — такое обязательство взяли огнеупорщики, приступая к кладке в шахте домной печи № 2. Стахановцы держат свое слово. Бригада т. Золотарева 17 июня выполнила норму на 159 процентов, бригада т. Рыжкова — на 165 процентов. Более чем на 140 процентов выполнили задание бригады тт. Тихонова, Жданова и других. Мастер т. Петриченко добился выполнения задания на 139 процентов и мастер т. Ушаков — на 148 проц.

Стахановский труд учитывается и хорошо оплачивается. 17 июня каждый ка-

менщик из бригады т. Рыжкова за смену заработал по 108 рублей 38 коп., бригады т. Золотарева — по 101 рублю 45 копеек. В нашем коллективе не выполняют норм лишь бригады тт. Нилова, Зинович и Рыжова, которыми руководит мастер т. Лобанов. Коллективам этих огнеупорщиков необходимо подтянуться до уровня передовиков, чтобы задание по кладке шахты выполнить на двое суток раньше графика.

**А. ХРАБРОВ**, руководитель отдела нормирования труда и зарплаты управления «Союзтеплостроя».

## ГАСТРОЛИ БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ

Коллектив нашего театра драмы на днях прибыл в Магнитогорск, чтобы провести гастрольные спектакли. С большинством своих зрителей мы встретимся впервые и это налагает на каждого из нас особую ответственность. Однако именно это чувство высокой ответственности перед зрителем является вдохновляющим и организующим фактором нашей работы.

В прошлом году бригада театра под руководством заслуженного артиста РСФСР А. Мубарякова уже побывала в Магнитогорске и участники этой поездки хорошо помнят живой интерес, проявляемый магнитогорцами по отношению к башкирскому театральному искусству.

В этом году — впервые после Отечественной войны — наш театр выехал на гастрольные поездки всем своим коллективом с основным репертуаром.

Наш театр — ровесник советской Башкирии. Он возник в 1919 году в разгар гражданской войны на Урале на базе самодеятельных коллективов, обслуживавших части Красной Армии, и является старейшим театральным коллективом Башкирии. Только с возникновением этого театра искусство башкирского народа впервые облеклось в организованную профессиональную форму.

Постоянная органическая связь работников искусств с неиссякаемой искровищающей народным творчеством явилась той плодотворной силой, которая решила идейно-

художественную судьбу театра. На этом пути театр успешно борется за освоение мировой культуры и, в первую очередь, — культуры великого русского народа. В репертуаре театра заняли видное место произведения Пушкина, Гоголя, Островского, Горького, Шекспира, Мольера, Шиллера.

Политический и экономический рост башкирского народа создает возможность для широкого развития национального искусства. В 1927 году театр впервые показывает свою работу в Москве, а в 1930 году он уже участвует во Всесоюзной олимпиаде. После этого театр успешно гастролирует в Челябинске, Златоусте, Магнитогорске, Нижнем Тагиле и других городах Урала, а также в столице Татарской республики — Казани. В 1935 году театр в третий раз едет в Москву и правительство Башкирии за выдающиеся заслуги в деле развития башкирского театрального искусства и высокое мастерство присваивает театру звание Академического, а ряду актеров — звание народных и заслуженных артистов республики.

В годы Великой Отечественной войны театр выполнял свой долг перед Родиной, показывая нашим воинам на фронте, в тылу и в госпиталях, а также рабочим и колхозникам спектакли о героизме советских людей, об их боевых подвигах и самоотверженном труде, воспитывая и укрепляя в наших людях мужество, любовь к



Дворовый цех комбината проводит большую работу по благоустройству и озеленению заводской площадки.  
На снимке: работницы дворового цеха А. Д. Киреева и Лидия Зюзина производят прореживание цветочной рассады.  
Фото К. Шитякова.

### Съемка фильма „Сталинский Урал“ в Магнитогорске

Московская ордена Красной Звезды киностудия научно-популярных фильмов поручила режиссеру т. Коростину поставить звуковой цветной фильм в пяти частях «Сталинский Урал». В этом фильме будет показан Урал от времен Петра Первого до наших дней, будет рассказано о значении Урала для нашей Родины, о его богатствах и людях.

Киносъемочную бригаду, прибывшую производить съемки в Магнитогорске, возглавляет П. А. Антиповский, оператор Н. Л. Прозоровский. По плану бригадой будет снята работа аглофабрики, металлургических цехов, коксохимического цеха, ремонт домны и др. Часть из них, в том числе ремонт домны № 2, работа разливочной машины, уже сняты.

Большое внимание в фильме будет уделено также культуре производства — озеленению территории комбината. В фильме будут введены промышленные пейзажи, живописные уголки озелененных цехов.

Руководитель бригады т. Антиповский заявил, что киноработники считают съемку в Магнитогорском комбинате ответственным делом и с помощью заводской общественности смогут выполнить возложенные на них обязанности с честью, чтобы к 31-й годовщине Великого Октября советский зритель мог увидеть красоту Урала, его богатства и могучий рост столицы черной металлургии и людей — строителей и героев Сталинской Магнитки.

Родие и веру в победу.

Следуя указаниям партии, сформулированным в исторических решениях ЦК ВКП(б) о литературе и искусстве, театр поставил в сезон 1946—47 гг. пьесу Симоннова «Под каштанами Праги», Малюгина — «Старые друзья», Тренева — «Любовь Яровая», Амира — «Песня жизни». К 30-летию Великого Октября была поставлена инсценировка народного артиста БАССР В. Галимова «Герои» по роману Фадеева «Молодая гвардия», имевшая у зрителей исключительный успех. В текущем году на нашей сцене появились пьесы «Мужество» Березко и «Девон» Абдуллина.

Гастрольная поездка этого года является предлюблейной, так как в 1949 году театр будет отмечать свое 30-летие. Поэтому в репертуар гастролей включены очень давние пьесы («Башмагым») Ибрагимова идет уже 25 лет, около десяти лет — «Кара Юзьяр» Амри и Галимова и «Трансулпан» Даяна) и одновременно — постановки последнего сезона: «Светлая река» Гумирова и другие. Кроме того, театр покажет магнитогорцам музыкальную комедию Ибрагимова «Езяйка» и историческую драму Бикбая «Карлугас», всего одиннадцать пьес.

Ведущие роли в этих пьесах исполняют заслуженный артист РСФСР Г. Мингажев, один из старейших актеров театра, заслуженные артисты РСФСР тт. Зубаиров, Юсупова, Бикбулатова, Мубаряков и народная артистка БАССР т. Рашитова. Художественное руководство театром осуществляет режиссер, народный артист БАССР т. Бухарский.

**И. ГИЗАТУЛЛИН**, заведующий литературной частью театра.

### Футбол

## На первенство страны

Вчера на стадионе металлургов состоялся розыгрыш на Всесоюзное первенство по футболу. В этот день встретились команда футболистов Челябинского «Динамо» и наши металлурги.

Сначала игра проходила на поле динамовцев. Нападающий металлургов Гудзей первый забил гол в ворота челябинцев. Затем «динамовцы» взяли инициативу на поле, забил гол, затем второй, третий.

Во втором тайме металлурги пытались отыграться, но челябинцы прочно держали наступление и забил еще один гол. Надо сказать, что игра наших футболистов велась в медленном темпе. Атаки, предпринятые было в конце игры на ворота челябинцев, ни к чему не привели.

Главный судья т. Буйвид объявил конец игры, которая закончилась результатом 4:1 в пользу челябинского «Динамо».

Вторая встреча этих команд состоится завтра, 20 июня, на стадионе металлургов.

### Летний отдых металлургов

Настала пора массовых летних отпусков рабочих-металлургов и школьных каникул их детей.

Полностью развернул свою работу дом отдыха металлургов на Банном озере. 18 июня туда выехала на двенадцать дней третья смена отдыхающих. Из 250 путевок 200 предоставлено металлургам, 25 — работникам внутризаводского железнодорожного транспорта и 25 — работникам горнорудного управления и студентам промышленного техникума.

Уже вторую неделю отдыхают в Анненском пионерлагере санаторного типа 337 школьников — детей металлургов. Каждая смена пробудет там по 40 дней.

В пионерском лагере общего типа в Анненске сейчас отдыхают 145 ребят.

Желдорком завода также проводит 103-х детей железнодорожников в пионерский лагерь на станцию Улянды.

### Лекция

В воскресенье, 20 июня, в 8 часов вечера в здании госцирка состоится публичная лекция на тему: «Обзор международных событий» (к вопросу о советско-американских отношениях, гражданская война в Китае, к событиям в Палестине, война в Греции).

Лекцию читает тов. Фаренников П. Т.

Билеты на лекцию можно приобрести в парткабинетах райкомов ВКП(б), в библиотеке горпарткабинета, в культотделе горисполкома, в кинотеатре «Магнит», и в день лекции в кассе госцирка с 12 ч. дня. Цена билета 2 рубля.

Ответственный редактор  
**Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**